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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成25年４月１日に民営化を予定している飯岡保育園で，平成24年４月１日から移管

先法人から保育士の派遣を受けて，円滑に移管するための引継保育を開始した。 

引継保育開始から３か月を経過したことから，保護者から引継保育や移管後の特別保

育などに対しての意見等を把握し，今後の引継ぎや三者懇談会での参考にすることを目

的に保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

飯岡保育園      アンケートの配布 平成24年６月29日（金） 

アンケートの回収 平成24年７月18日（水） 

 

３ 対象者 

  飯岡保育園入所児童の全保護者（基準日：平成24年６月１日） 

 

４ 質問項目 

引継保育に関する事項 

・引継保育の様子 

・引継保育にあたって不安なこと，心配なこと 

 

移管後の保育に関する事項 

・移管後に利用したいと思うサービスに関すること 

・移管後に不安なこと，心配なこと 

・移管後の保育に望むこと，期待すること 

 
５ アンケート実施上の留意点 

・できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめ，回答

については原則として選択方式とした。 

・引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほ

か，自由記述による設問を設けた。 

・回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 
○ 飯岡保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数87世帯に対し回答数29世帯で回収率が33.33％であった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 
 

 問１－１ 児童が所属するクラス 
 

クラス 回 答 数（29） 

ころころ組（０歳児クラス） 4 人 

たまご組 （１歳児クラス） 2 人  

ひよこ組（２歳児クラス） 4 人  

ちゅうりっぷ組（３歳児クラス） 6 人  

たんぽぽ組（４歳児クラス） 11 人  

さくら組（５歳児クラス） 1 人  

無回答 1 人 

※ 兄弟で入所している場合は年長児の所属クラスで集計している。 
 

 
 

問１－２ 児童の性別 
 

性  別 回 答 数（29） 

男 14 人  

女 8 人  

無回答・兄弟等で両方に○ 7 人  

※兄弟入所児童で両方に○がついていたものは，無回答と一緒にまとめた。 
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問２ 引継保育が始まって３か月過ぎましたが，保育園の雰囲気やお子さんの様子をどのように感

じていらっしゃいますか。 
 

クラス 回答数（29） 

１ 良くなった 5 人  

２ 引継保育開始前と変わらない 13 人  

３ 悪くなった 0 人  

４ わからない 5 人  

無回答 5 人 

その他（複数回答したもの） 1 人 
 

 
 

「引継保育開始前と変わらない」が45％，「良くなった」「わからない」がそれぞれ17％となっている。

「悪くなった」という回答はなかったが，無回答の中には次の問いで意見の記載のあった方もいた。「そ

の他」は，「良くなった」と「変わらない」の両方に○がついていた方である。 
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問３ 問２の質問で「１良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような点

でそう感じますか。 
 

 回    答 （原文のまま） 

１ 男の先生と一緒に運動（サッカー）やダンスを男同士みたいな感覚でやっているようだ。 

２ 連絡帳に，どのように過ごしたかをこまめに書いてくれるようになった。 

毎日楽しく過ごせたことを子供が教えてくれるようになった。 

３ 運動面で活発になり，できることが増えた。 

連絡ノートに園から記載いただく回数が増え，様子がよくわかるようになった。 

４ 体を動かす（体操，ダンスなど）様子がみられるようになった。 

５ 体を動かす機会がよる増えたこと。 

６ 積極的に関わろうとしてるようには見えません。 

男性の先生位でしょうか，子供たちから信頼されているのは。 

ふだんの生活は親にはわからないので，みえる工夫をしてもらいたいです。 

 
問４ 民営化後に，延長保育時間の拡大（現在19時までを20時までに１時間拡大）を実施する予定

としていますが，利用したいと思いますか。 
 

利用予定 回答数（29） 

１ はい 4 人  

２ いいえ 13 人  

３ わからない（仕事の状況による） 12 人 
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問５ 引継保育にあたって不安なこと，心配なことはどんなことですか。（複数回答あり） 
 

質 問 項 目 回答数 

１ 引継保育がうまくいかないのではないか 7 人  

２ 飯岡保育園の保育内容が変わってしまうのではないか 10 人 

３ 職員同士のコミュニケーションがうまくいかないのではないか 6 人  

４ 保育士と保護者のコミュニケーションがうまくいかないのではない

か 
10 人 

５ 特に心配はしていない 10 人  

６ その他（わからない） 2 人  
 

 
 

「飯岡保育園の保育内容が変わってしまうのではないか」，「保育士と保護者のコミュニケーションが

うまくいかないのではないか」，「特に心配はしていない」が10人となっている。 
 

「６その他」を回答した人の内容及び自由記載は次のようになっている。 
 

回    答 （原文のまま） 

１  子供達がすぐに慣れてくれるかどうか心配 

２  保育経験があさい保育士が増えると不安。新卒保育士が多く採用されると保育に不安を感じ

る 

３  むしろ，よくなっていくのでは？ 今は，子供達の目で接していない，事務的な感じ 

 もっと，子供達と交流をもつべき！！ 

 むかえにいってもあいさつしない 目をみて離さない，朝も座ったままで対応する 

 子供をあいてにしている仕事でみほんになるべきなのにそれではよくないのでは！！ 

４  職員が大幅に変わって，子供が不安になるのではないか。 

５  今は合わせていても引継が終了して民営化になってから，急に内容を変えるのではないか 
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問６ 民営化後に不安なこと，心配なことはありますか。あるとすればどんなことですか。次の中

からいくつでもお選びください。（複数回答あり） 
 

質 問 項 目 回答数 

１ 市の職員がいなくなること 6 人 

２ 保育の内容が変わるのではないか 13 人  

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか 9 人 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 11 人 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 5 人 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか 6 人 

７ 特に心配はしていない 6 人 

８ その他 2 人 

 

 
 

「保育の内容が変わるのではないか」が13人と一番多く，次いで「保護者の経済的な負担が増えるの

ではないか」が11人，「給食やおやつの内容が変わるのではないか」が9人となっている。 

 

「８その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 
 

回    答 （原文のまま） 

１  顔なじみの先生が減ることにより，保育士と保護者のコミュニケーションが心配。 

特に年度初めは顔や名前おぼえでお互いに大変そうですね・・・ 

２  先生が替わる事によって子供が混乱してしまいそうで不安です。民営化になる前にしっかり

と引継保育で子供と慣れてほしい。 
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問７ 民営化後の保育に望むこと，期待することは何ですか。（複数回答あり） 
 

質 問 項 目 回答数 

１ 現在の飯岡保育園の保育（行事を含む。）を引継いでほしい 15 人 

２ 給食やおやつを変えないでほしい 9 人  

３ ２時間延長保育を早く行ってほしい 2 人 

４ 保護者との関わりを大事にしてほしい 14 人 

５ その他 4 人 

無回答 2 人 

 

 
 

「現在の飯岡保育園の保育（行事を含む。）を引継いでほしい」が15人と一番多く，次いで「保護者

との関わりを大事にしてほしい」が14人となっている。 
 

「５ その他」を回答した人の内容及び自由記載は次のようになっている。 
 

回    答 （原文のまま） 

１ いろいろな体験をして欲しいので，いろいろな行事をとり入れて欲しい。 

２ 子供との関わりを大切にして欲しい 

３ (保護者との関わりを大事にしてほしい）と同時に子供達にも。先生一人一人がもっと自覚し

てどうすればよくなるのか？を考えていってほしい。今までと同じではこまります。 

４ 子供にとっての良いきっかけ作りを望みます。 

 



 8 

 
問８ 引継保育についてご意見やご感想をお聞かせください。 
  

これらは自由記述式となっており，引継保育のほかに様々なご意見をいただいた。 
 

意見・感想（原文のまま） 

１  初めは知っている先生が一気に居なくなるのはどうかなと思っていましたが，うまく引継保育

しているようなので，この感じでよろしくお願いします。 

２  子ども達にふたんにならないような保育内容にして欲しい。本宮保育園で新卒保育士を多く採

用し不安を感じている父兄が多くいると聞いているので考慮して欲しい。 

３ きょうだいのいないさくら組の保護者としては民営化後には卒園していますし，引継保育も今

までの担任の先生とかわらずだったのでよかったと思っています。 

４ 引継ぎに来ている先生は，今の所いい先生なので（人当たりがいいかんじ）よいと思うけれど，

10月～来る先生は？最初だから人当たりのいい先生を入れたのではないか 

５ 良く内容がわからない 

６ 民営化になる事によって，行事や金銭面など親の負担が増えないようにしてもらいたいです。 

７ 不安だらけです 

８ 病児保育(少々の熱の時）を実施して頂きたいです。 

 


